

ЧАСОПИСЬ
для
руських родин.
Виходить щодня
крім днів по-
недільних і свята

БУКОВИНА

Редакция і адмі-
ністрація в Чер-
нівцях ул. Пе-
тровича ч. 2.

Передплата
10 зр.

До буковинських Русинів.

В четвер, дня 4-го н. ст. марта має наш край вибрати собі двох послів до ради державної із п'ятої (загальної) куриї, а в середу, дня 10-го н. ст. марта вибере собі трох послів, заступників сільських громад до Відня.

Сі два дні дуже важні для буковинських Русинів. Яких заступників собі виберуть, таких будуть мати, як собі постелять, так 6 літ будуть спати.

Русини буковинські повинні мати у Відні після теперішньої устави виборчої найменше трох депутатів; се їм належить ся після всякого права, бо

1) із загальної (п'ятої) куриї, котра буде вибирати дня 4-го марта, повинен з повітів Вижицького, Кіцманського і Черновецького вийти депутатом Русин,

2) заступником сільських громад, Вижицького і Кіцманського повіту, що вибирати муть свого депутата дня 10-го марта, повинен бути також Русин, а так само

3) заступником сільських громад Черновецького, Серетського і Сторожинецького повіту повинен бути Русин.

Крім того мали-б Русини буковинські повне право жадати, аби заступником буковинського православного фонду релігійного завжди що других 6 літ був Русин.

Так! Се нам належить ся, але не все те, що нам належить ся, можна дістати; треба нам самим того взяти, що нам належить ся, а тоді буде воно нашим; треба собі в тих повітах своїх руских депутатів вибрати, а тоді будем мати у Відні своїх руских заступників.

Ну-ж до праці, братя Русини, бо само воно не зробить ся! Дивіть ся, вороги не сплять, а шибяють собою по всіх закутках, і вже тепер всіх сил докладають, аби Ви вибрали такого собі заступника, який їм, а не Вам буде добрий.

Гірка нужда і недоля обісла наш нарід, сотки людей покидають свою рідну землю, аби за морем шукати ліншої долі, податки і всякі иньші драчі тиснуть немилосердно наш руский нарід, дійшло вже не до витримання, а хто тому винен? — Наші дотеперішні нездарні заступники у Відні, що лиш о себе уміли дбати, а нарід їм байдуже! Бо-ж прецінь наш найяснійший цесар покликє депутатів народу до Відня, аби вони добре дбали о нарід, але що-ж діе ся, як нарід вибере собі за депутатів людей нездарних, самолюбів, без серця, дбалих лише о своїй справі? Кому з того виходить лихо? — Нашому народови! — А хто винен? Сам нарід, що таких людей вибирає собі на своїх заступників, людей котрих ніколи не видів, про котрих не переконав ся, щоб вони щось доброго уміли і хтіли зробити.

Тепер саме пора лихо поправити, і то крайна пора, як не хочемо понасти в таку нужду, з якої виходу не буде.

Але наш руский нарід ще темний, він не годен розуміти, де его добро, він неорядний, знає лиш, що ему біда, але хто ему брат, а хто собі рад, сего він дуже часто не годен розібрати. Тому то **вся відповідність за сяку чи таку долю нашого народу спадає на інтелігенцію народну**, котрої св'ятим обовязком постоєти кришко за добру долю нашого руского народу.

То-ж до Вас відзиваєм ся, інтелігентна руска громадо, до Вас, щирі патріоти, до Вас учителі, св'ященники, урядники рускі, до Вас осьвічені рускі хлібороби! Ви щоденно і безпосередно стикаєте ся з нашим народом, ви маєте єносність научити наш нарід, яка важна теперішня хвиля, що то є вибори, що то є рада державна, кого наш нарід повинен собі вибирати на заступника свого. Тепер, коли вже розписані вибори, можете сміло скликати цілу громаду на нараду в справах вибору — не потребуєте о тім особно давсти знати до староства! — там нехай громада установе, кого хоче собі вибрати на виборців; уважайте, аби всюди вибрано

на виборців людей чесних, тверезих, не підкупних, людей, що годні оперти ся всяким підшептам ворогів наших. Скажіть людям, що в кожній громаді будуть, і то вже небавом, вибрати два рази виборців: перший раз до вибору посла з загальної куриї, і тоді мають всі громадяни, що скінчили 24-ий рік життя (чи платять який податок чи ні — все одно), і замешкалі в громаді від 6 місяців (хоба що стоять під курателею судовою, або карані за злодійство, сироневірене і ошуканьство) право вибрати виборців; другий раз — до вибору посла з громад сільських, і тоді мають лиш перші дві третинні всіх оподаткованих мешканців громади право вибрати виборців. Самі-ж старайте ся, аби як найскорше завязати комітет повітовий — хто дасть початок до сего діла — все одно, зберіть ся там разом, скличте відтак і виборців до повітового міста на нараду і там научайте, кому мають вони віддати свої голоси.

Виборці будуть тепер голосувати на посла вже не устно а картками. На карті з урядовою печаткою, котру староство виставить виборцям разом з легітимациєю, треба буде написати докладно імя того, кого виборець хоче собі мати депутатом. Отже у всіх громадах мусить наша патріотична інтелігенція добре припильнувати виборців, аби виписане було там імя того чоловіка, котрого після своєї найліпшої совісти поручить руским виборцям наша „Руска Рада“ в Чернівцях.

Як на війні так і при виборах мусить бути коменда і послух межи народом. Без того нам вибори не удадуть ся. Найвисшу коменду у нас при виборах завжди мало тов. „Руска Рада“ в Чернівцях. Вона, порозумівши ся з комітетами повітовими скаже Вам, Русини країни, кого маєте вибрати на посла. Хто у нас межи Русинами виступить против покликку „Рускої Ради“, і буде голосувати на кого иньшого, той не варта, щоб звав ся Русиним.

„Руска Рада“ докладає тепер усіх заходів, аби вибори послів відбували ся в добрім поро-

Листи до читателів.

(Ріжні клопоти руского редактора.)

I.

—Клопоти руского редактора? Ще чого не бувало! Ми маємо досить своїх клопотів — на що нам ще про чужі слухати! Видко, не має що писати, та свої клопоти розповідає в газеті! Не буду того читати і вже!

— Почекайте, ласкавий добродію! Треба-ж часом дати виговорити ся і редакторови про его клопоти! Він же цілий рік дбає о науку і розривку, пише про великих і малих людей, про важні і маловажні річи, а про себе мовчить. Позвольте ему раз поскаржити ся і на свої клопоти — може ему від того лекше стане. Звичайна річ: кождому чоловікови лекше, коли поділить ся своєю журбою; так само оно й з редактором буває. А клопоти его повинні обходити і більше людей, не лиш ддятого, що він сам громадянин і що дня працює над народними справами, але й ддятого, що его клопоти найчастійше походять з вини громади. А о таких лише клопотах я хочу говорити—і думаю, що они можуть бути цікаві також для моїх читателів. Отже починаю.

Клопін з ріжнородними читателями.

Взяв я собі колись-то спис передплатників Буковини і переглянув нильно, що за люди єї читають. Думаю собі: роздиви ся, хто читає газету, аби ти знав, як єї писати. Роздивляю ся

і бачу: ріжні люди читають, такі ріжні, що я аж налякав ся. Чого налякав ся?

А от чого! Буковину передплачують найбільше народні учителі (особливо буковинські), св'ященники (особливо унійські, хоч є з двайцять і православних), далі трохи не всі рускі касина по містах Галичини, споре число буковинських і галицьких читалень руских (значить: селянських), відтак кількадесят буковинських господарів-рільників, по кільканайцять або по кілька гімназійних професорів, властителів дїбр і посесорів, старостів, нотарів, судіїв, поштових і податкових урядників, адвокатів, лікарів, громадських секретарів, управителів лісів, дяків, побережників, кілька жандармів, кілька осіб з військового стану, і ще спора купка людей, про котрих не знаю, хто они. Всі они Русини. Крім них передплачує Буковину ще кілька Поляків (між ними три графи-політики) і кілька знаних на Буковині Волохів.

Коли я роздивив ся у тім списі передплатників, то справді мусів налякати ся. Подумайте собі: св'ященник і дяк, адвокат і писар громадський, староста і жандарм, професор гімназійний і народний, член касина в більшім місті н. пр. у Львові) і член читальні (н. пр. в Раранчу), властитель дїбр і звичайний середний буковинський господар — як ту для таких ріжнородних людей писати, аби для всіх газета була і цікава і зрозуміла?! Та се такий клопін, щой голова, як бочка велика, на се ради не найде! Що в газеті зрозуміле св'ященникови, то може бути зовсім неясне его дякови; над чим учитель не

потребує ані хвилинки думати, бо відразу все розуміє, над тим мусить собі ломити голову рільник-селянин, бо не має до того відповідного підготовлення; що обходить політика, то не конче мусить обходити читателя з Брідка або Вижицькі; що Буковинець дуже добре знає, то може бути нечуваною новиною для Русина з Перемишля — і т. д. і т. д. Як же ту писати, аби мене всі розуміли і знали, чого я хочу, чого людий хвалю або чінаю ся, чому одно раджу, а друге віраджую і т. п. Напишу я по вченому, не зрозуміють мене члени читалень, селяни; напишу не по вченому, а так по prostu, скажуть св'ященники і учителі: „Що він собі гадає? Пише зовсім по мужицки, так як би ми не розуміли і по вченому!“ І ломі собі голову над тим, як всім догодити, як писати, аби то було по вченому і по невченому! Скажіть самі, чи то не клопін? Такий клопін, якого ніхто не має, тільки руский редактор, та ще на Буковині.

Бо то, бачите, біда в тім: по других краях є стілько більше-менше одностаїної інтелігенції і осьвічених селян, що там можна видавати окрему газету для таких, що покінчили університет, а окрему для народних учителів, а знов окрему для селян і т. д. і т. д. І кожда з тих газет найде собі читателів, бо має до кого відозвати ся, має в кім вибрати. Навіть галицькі Русини мають вже настілько інтелігенції і розумних селян, що можуть видавати кілька окремих газет, як до чий науки, иньші для інтелігенції а иньші для селян. Хоть і там не назбирало ся ще тільки Русинів, цікавих н. пр. на літературну



зумію з іншими мешканцями нашого краю, докладає заходів аби руский нарід мав як тільки можна найбільше і найліпших заступників своїх у Відні. Коли-б тоті щирі заходи „Рускої Ради“ не довели до доброго кінця, тоді, братя Русини, будьте готові до боротьби виборчої; для того вже тепер приготуйтеся добре до тої боротьби!

Тої боротьби не сьміє ніхто лякати ся, бо нема чого — і волос нікому за се з голови не спаде, за се ручимо! — ніхто не сьміє від неї відтягати ся; всі наші інтелігентні люди повинні пам'ятати, що тепер в їх руках спочиває доля нашого народу. А коли є чого руский інтелігентний лякати ся, то лиш того одного, щоб колись власні єї діти не прокляли в гробі костий єї за те, що вона запропастила долю руского народу!

То-ж беріть ся як найскорше до праці, братя країни; в кождім селі, в кождім повіті нехай закипить жива праця! А про всю Вашу роботу, про всі перешкоди в роботі, і про Ваші успіхи давайте зараз знати до „Рускої Ради“ (на адресу голови товариства).

Коли так всі зробимо те, що до нас належить, коли ніхто з нас не опустить свого місця в ряді борців, на котрім поставила его доля, то ми жадного ворога не боїмо ся, нам ніхто не страшний! Наш нарід руский мав спосібність пізнати і вже Богу дякувати, пізнає, хто ему широдобра бажає, хто готов за него душу свою положити. Таких людей треба Русинам вислати до Відня на своїх заступників!

Від тов. „Руска Рада“ в Чернівцях. Др. Стеф. Смалъ Стоцький, голова.

Допись „Буковини“.

Станіславів, дня 30-го січня 1897.

Загальні збори тов. „Руска Бесіда“ в Станіславіві відбули ся в суботу дня 23. січня с. р. Відчитано протокол з послідних загальних зборів, відтак після вдоволяючого справоздання секретаря і господаря, бо із справоздань тих вийшло, що Бесіда розвиває ся гаразд, висказано подяку уступаючому виділови а передо всім проф. Прокопови Мостовичеві за его ревність і точність у веденню справ господарских. З річних рахунків вийшло, що Бесіда в минушнім році сплатила до 80 зр. давних довгів і перенесла в доходах на рік слідуючий зар. 17. Всіх членів є над 75; з тих однак в загальних зборах брали участь за запросинами лиш такі,

газету, щоби могли підтримати таку *Зорю*. До політики вже багато там цікавих, а до літератури ще мало.

А що-ж казати про Буковину, про буковинських Русинів? Одні виховували ся в таких школах, що й не чули руского слова; других учив такий учитель рускої мови, що сам нічого не знав; молодші знов уже знають дещо і з рускої історії і літератури, знають без похибки писати по руски. Є старі, що виховували ся не тільки в школі, але й дома по німецьки; є молоді, що вже мати і батько говорили з ними лиш по руски. Дуже а дуже ріжнородні люди що-до свого вихованя і освіти.

Приїде нераз до редакції Русин-учитель ще з давньої школи. Він з-часта закидає по німецьки, не може сего і того вповісти по руски, але видко, що серце в него руске, він тішить ся тим, що нарід руский підносить ся і я вже певний, що для Русинів вже не пропаде. Але розмавляю я з ним о сїм і тим і бачу: сердешний чоловік — та що з того, коли він одної і другої статі з моєї газети певно не зрозумів, бо сам свого власного народу не знає, про Русинів за границями Буковини довгі літа не чував, рускої історії не вчив ся, руских повістей не читав, — щось троха лише похапав ту і там тай тільки всього. Так і видко зараз, що хоч би рад, а діти своїх по руски не виховає, бо навіть не знає, як собі поступити, аби дитина ніколи в сьвітї не змішчала ся ані зволощила ся, тільки зістала до смерти рускою. Тай я собі думаю: треба таких Русинів ще довго учити, коли Русин є добрим Русиним, а коли тільки звичайним хлібодом...

А приїде знов часом молодший учитель;

що платять вкладки точно, а тих є 55. Тамтого-річний виділ виходив з засади, що неплатячі точно члени не приносять тов. багато хісна і тому не просив їх на збори. До нового виділу вибрано аклямацією: Головою: п. Теодора Стахевича, а дальше пп. Гаврилова, о. Порайка, Масляка, Шахновича, Мороза, Парахоняка, Струтинського і Скоробогатого.

О. Микецей, що так славно списав ся на похоронах підурядника залізничого в Станіславіві, ще зістає на своїй посаді сотрудника катедрального. Мав дістати навіть консисторську грамоту похвальну за тактовне поведене! Се виходить на анекдоту о тім професорі, що тому лихим ученикам давав добрі кляси, бо сам не мав глуздів.

Про жидівську господарку в містї і про результат клясифікації за перший піврік, особливо клясифікації молодежи рускої другим разом. Поки що доносимо, що кандидатом на посла з V-ої курії з Станіславова ставлять тутешні міщани директора банку міщанського п. Станіслава Горощкевича. Кандидатом соціалістів є п. Обірек, зецер львівський, а руского кандидата дасть Віг. Ото-ж в тій, як у всякій справі, робимо пияво і лїново а потім в рубрику наших здобутків політичних пишемо шумно: моральна побіда по нашій стороні!

Комітет сполучених товариств Народної і Рускої Ради вже по троха рухає ся і через своїх відіоручників на Станіславів (г. пос. Гурик) дає познати життя, а зрештою тихо. Місто має вибрати послом з курії міст міністра Білінського, то-ж не має жури ні клопоту. Нашим клопотим бекешинкам снять ся тепер довгі цифри можливої виграної, бо в четвер чи в середу, відбуде ся тягнене станіславівських лосів.

НОВИНИ.

Чернівці, дня 1-го лютого 1897.

Лісту виборців з курії більших посілости для Буковини бгослосила урядова „Czernewitzer Zeitung“. Всіх дідичів-виборців є 148, а зміж них 51 дідичів Волохів, 48 Вірмен і Поляків; 47 Німців (між ними 31 німецьких жидів) і два Русини (Куличковський і Бзовий).

Ювілей тридцятилітньої діяльності на поли музики капельмайстра 41. полку піхоти Віктора Костельцекого почтив офіцирский черно-

розмавляю з ним довше і бачу, що з него вже далеко ліпший Русин. Ему вже не треба багато говорити, як і що: і се читав і се знає і о тім чув і то собі запам'ятав — то вже що інакше, для такого не треба довго розписувати ся, він уже знає, що й до чого.

Ба, але коли має ся оттаких ріжнородних читателів, від дуже учених почавши а на селянах, що ледви бугви складають до купи, скінчивши, — то справді дуже а дуже трудно писати для всіх однаково зрозуміло і однаково цікаво. Як же в тім випадку робить ся? Розуміє ся, редактор мусить уважати передо всім на більшість своїх читателів. Є они більше-менше інтелігентні, то треба так і писати, аби они розуміли; а инші читателі нехай уже не гнівають ся, они мусять зі своєю долею погодити ся і коли газета для них в дечім не зрозуміла, то повинні доконче підвочити ся, аби розуміли. Не сьвяті горшки ліплять — всього можна навчити ся. Врешті так зле не є, бо в газеті, видаваній для інтелігенції, найде і селянин неоднораз зрозуміле для себе, і то не лиш самі новинки. Нераз справді треба чудувати ся, як селяни знаменито розуміють і трудні статі. Знаю селян, що — можна сказати — передстудіювали н. пр. статі з „Буковини“ про катастер і дуже добре їх зрозуміли. А повісти, особливо такі, що в них багато фантазії і ріжних цікавих подій, читають і розуміють не згірше інтелігентних. А ще й як тверезо судять, як найліпші критики! Але все таки є річи в газеті для них не зрозумілі — і так газета не приносить для них користи такої, як би повинна. Знов же за мало ще на Буковині сьвідомих руских селян, аби для них оплатило ся видавати окрему газету бодай раз на тиждень.

вещкий корпус в касині військовим спільним пиром в неділю дня 31-го січня. — Члени військової капелі піднесли ювілятові хороший, срібний, лавровий вінець.

Води для Чернівців достарчало до тепер тільки одно богате жерело в Рогізні. Але мимо багатства того жерела показало ся за мало води. Для того зарядив будівничий уряд верчення в околиці Рогізні і трафивши всюда на воду, задумує будувати другу велику керницю.

„Бук. Вѣдомости“ рушили дотепом, як здохла теля хвостом: Др. Стоцький і Пігуляк ніби-то розпускають вість, що коли не вибере їх нарід, то виберуть їх багнети. „Здає ся однакож, каже, що істнуючі закони ще правосильні, а для хороших очий Стоцького-Пігуляка ледво схоче Австрія посвящати свої багнети“. Чи може бути більша ітсенітниця, як така тупа писанина?

Жінки здобувають чимраз більше галузій промислу і науки. Як звіщають берлинські днівники — тамошне міністерство, на дотичне подане виешої школи господарства, розпорядило, що на будуще жєнщини будуть могли за дозволом ректора ходити на науки до тої школи.

Виставу образів в черновецькїм промисловім музею звиділо над 12000 людей. Кілька образів найшло купців. Вистава закінчить ся з завтрішнім днем.

Відчить о Вірменії в сали ратушевій буде мати дня 7-го лютого Стефан Фолерт. Прелегент займає ся збиранем складок для нещасливих Вірмен під турецким панованем. Однак ті складки пливуть дуже скупо і власне цілю відчиту єсть, заїтересувати тою справою ширші круги публіки.

Живцем спалені. З Мараморошского Сигота на Угорщині доносять о страшній пригоді. Командант тамошого 85-го полку піхоти устроїв для вояків зимівку. Зимівку буде ся так, що викопує ся глибокий округлий діл, вистелює ся соломомою, прикриває полотняним дахом і вєтавляє ся до середини залїзну печ. Отже не знати з якої причини, чи вуголь випав з печи, чи може завинила неосторожність котрого вояка, досить що в ночи займила ся соломомою. Вояки в горючих одежах і з попаленим волосем на голові вибігали з зимівки, однак кількох, кажуть що аж сїм, згоріло живцем.

Жіночі збори в справі петиції о заложенє жіночої гімназії скликав комітет у Львові на день 1-го лютого. До комітету входять Русинки

До того треба найменше 500 передплатників, а тих на Буковині ледви чи призбирав би. Добрі ради Данилевича мають і доси більше передплатників в Галичині, як на Буковині, бідолашний безграмотний *Селянин* не даром постарав ся о дебіт до Росії, бо самі буковинські селяни не підтримали би его...

Але вертаючи до свого гіркого клопоту, я мушу перед цілою Русією не лише скажити ся на него, але ще й порадити ся, як его позбути ся. Фактом є, що на Буковині, — як то наші буковинські провідники Русинів собі добре вираховували, — ще нема навіть 500 таких Русинів, котрі мали би хоч таке образованє, яке виносить ся з учительської семинарії, а до того й були всі менше-більше однаково по руски виховані. Правда, і Волохи під тим взглядом не дуже богатші, але що нас то обходить, що чужа хата не метена, аби в нашій було чисто! Отже треба нам о себе дбати!

Коли наша руска інтелігенція на Буковині така ріжнородна що-до своєї освіти, то треба старати ся, аби перше та освіта у всіх вирівнала ся, аби менше вчені здогонили наукою більше учених, а потім разом поступали наперед. Інакше загальний поступ дуже трудний. Виходить з того таке, що навіть ті, що вже нераз і других учать, мусять самі також учити ся. А як учити ся, о тім на другий раз.

Осип Маковей

пш. Барвіньска, Бережницька, Грушевська і Шухевичева.

В соймі галицькім вніс дня 30-го січня н. Заячківський таку інтерпеляцію: „Хотай заведено руский язик викладовий в академічній гімназії у Львові від 20 літ, в II-ій гімназії в Перемишлі від 10 літ, а в паралельних класах гімназії коломийської від 5 літ, — мимо того многі предмети в тих гімназіях з руским викладовим язиком викладає ся без другованих підручників, а се очевидно спиняє і баламутить науку. Надто для руских паралельних 6 клас гімназіальних в Коломиї не постарано ся о відповідне уміщенє їх — через що класи ті містять ся в нужденних, вогких, смердячих покоях, яких гімназія в Коломиї перед отворенєм руских паралельок уживати не могла. Се спонукує, що або вікна в класах серед зими в часі науки треба відчиняти, або молодіж виставляє ся на тяжкі хвороби. З тої причини запитуємо: чи і коли вис. правительство постарася о учебники для всіх клас в руских гімназіях і чи, та коли будуть рускі паралельні класи в Коломиї належито уміщені?“ Вже то таке наше щастє, що як вже що зроблять для нас, то так пообсмикують зі всіх сторін, що потому тільки чистий клопіт з тим.

Пам'ятник коням, що погибли в останній хінсько-япанській війні, ставлять Японці офіційно в столиці, в парку при храмі Ясукуні-Сіндша. На чотирох великих камінних плитах, положених одна на другій, кожда 5 метрів ширини і довготи, здвигає ся залізна кольонна 4 метри висока а $1\frac{1}{3}$ метра довготи і ширини і на тій кольонні стравить ся кіль з міді високий около 2 метри. Той пам'ятник коням — як міркують собі Японці — додасть більшої поваги коневі і причинить ся до розвою хову коний в Японії.

З міського театру. Новостію дня є оперета „Чудесний хлопець“ (Wunderknabe). Фабула проста і займаюча: Спритний імпресаріо перебирає свою 18-літню доньку в хлопяче убранє і концертує з ним, яко з 15-літнім „чудесним хлопцем“. Мимо перебраня залюбує ся в тій віртуозі один граф і по всяких перепонах і непорозуміннях дістає єї вінця за жінку. Хороша музика і добра обсада удержать єю оперету довго на репертуарі. Дирекція робить величезні приготуваня до вистави Льогенгіна. — Надто подає надію гостинних виступів славної віденської героїні бурітеатру Аделі Зандрок і знаменитого актора фолькетеатру віденського Тевеле.

Дрібні вісти. В пятій курії у Відні стверджено урядово 260.000 виборців, але через рекламациї ще зростє те число. — В Печенїжині запалило ся в резервоарі 450 бочок нафти вартости 25.000 злр. і випалила єя до дна. Шкода обезпечена. — Марнотратного Петра Онуфрейчука з Ревної піддав суд під курателю Павла Оленїчука. — Міністерство заказало ліпити карточки на хлібі, а замість того має бути вигиєна монограма пекарні і ціна хліба. — Нову прикмету Рентгенівських промінів дійшли лікарі у Відні. Виставлена на їх вплив людска шкіра тратить за якийсь час свій поріст. — 10.000 корон нагороди прирекла „Wiener Mode“ тому, хто прише на розписаний конкурє найліпші приписи нових і дешевих потрав. — Іван Малка в Чорнавіцї дістав ся при роботі під підрізаного дуба і згинув від удару гадузи. — Дротики до електричних ламп вирабляє один французкий технік, котрий не хоче прийняти жадного співробітника для того, щоби не зрадив таємниці виробу. Один кільограм таких дротиків коштує 40.000—60.000 франків!

Складки. На Народний Дім в Чернівцях зложили дальше: учит. з Бабина Ів. Циганюк 1 зр., парох з Брідка о. Мел. Галіп 5 зр., учит. з Василєва Мих. Кракалїя 1 зр. — разом доси 75 зр. 22 кр. — На друкарню зложили: о. Мел. Галіп 5 зр., нотар з Винник п. Волод. Левіцький 5 зр. — разом доси 11 зр. 50 кр.

СЕСТРА ЮЛІЯ.

Списала
Анна Сморозівна.

(Дальше.)

7.

Присланки 13-го листопада.

Я ще не розказала тобі, яку я мала переправу з мамою. А то було так: Мама щось як би перечувала, що зі мною стало ся. Що їно вернули ми з церкви до дому, а они питають:

— А щож, як тобі наука подобала ся?

Що я їм скажу? гадаю: я ще не розміркувала, як до них приступити з ділом, Кажу:

— Такої науки я ще не чувала, аби таке де в сьвітї було.

А они знов питають: — А ті дівчата, що?

Глянула я на маму, а они під вікном стояли, коло лавки, і хустку з голови розв'язували. А такі, як би гнівні чогось, або сумні. Га, що буде, то буде, думаю собі, тай бух їм до ніг!

— Мамунцю кохані, прошу ся, пустіть мене до тих служебниць! — І хотїла їх в обі ноги поцілувати. А они так і захитали ся і туж присїли, зсунули ся на лавку. А дальше як заридують на всю хату, аж я настрашила ся. Піднесла очи.

— Та що вам, мамко? — питаю. А они хлип, хлип, не добудуть слова з себе. А дальше зняли руки над головою, як заголосять:

— Ото ї догадала ся я! — Ой сьвітеньку гіренький! Ой ой, темна ніченько! Так плачуть! Зачала я їх цілувати по ногах, в колїна, прошу, що їм таке, нічо не помагає. Заводять на всю хату.

— Невісточку-м мала — і загнала бідненьку до гробу; а Оленочку вороги вбили; а остатню, і ту Господь живцем відбирає.

— Та, мамунцю, цитьте, — кажу — та я ще не їду! А они таки своє: — Ой я знала, що та наука — остра бритва для неї! А на що-ж я лишу ся? Хто мені води подасть на старість?

Ледви втихомирила я їх, що перестали голосити. Добре, що ще тато не надїйшли.

— Та-ж я не їду, мамунцю, — повідаю. — Мені тільки така гадка прийшла.

А они мене підняли з землі, тай так щире притиснули до себе, як малу дитину. І зачали мене цілувати в очи, в уста, та примовляють, а знов крізь сльози:

— А я тебе викохала як квіточку в городі. На все село нема другої. А ти мене кидати хочеш?

— Та вже ні, мамо, кажу, тільки не плачте. От тата що ї но не видно.

Встали они, зачали розбирати ся, а я пішла до хатчини, також розбираю ся. От, гадаю, наробила собі зараз на початок. Аж чую, по хвилі ввійшли тато. Я вийшла, а они щось такі веселі, як рідко. А мама вже стихли, та кутають ся коло обїду. От і тато кажуть:

— А то нині така наука була, гей, гей, що то в сьвітї не діє ся!

Я ї злякала ся. От буде знов біда. Але ні; виджу: тато собі хвалять науку.

— А ти, Юзька, як тобі наука? — до мене повідають.

— Та нічо — кажу — красна була.

— Що красна — кажуть голосно тато. — Я се без тебе знаю. А ти би не хотїла бути такою служебницею?

А мама так і скрикнули: — От, що дурній голові по розумі! Служи сам як хочеш. А тепер сїдай до борщу, бо вистигне. А дівки не зачіпай!

— А що не чїпай, кажуть тато. Гадаєш, що я би не служив? А бігме, як би не був з тобою оженив ся а був молодий, то хто знає, чи бим не пішов, так як казав місіонар.

— Та про мене і нині можеш! — вже люті сказали мама. — А до дівки засі!

— А дівка-ж твоя? — також уже злі відказали тато. — Така твоя, як моя. А як би хотїла, то зараз і поблагословлю. Або то на зле, що?

— А то напасть, чи що? — вже сплакнули мама.

— То жадна напасть — відказали тато. Таких, що їдуть за-муж, в нашім селі і на десять фір не забрав би. А для Бога нема жадної...

— А ти чого стоїш, та сушиш зуби? — вчепили ся мама мене. — Їди, та води принеси до обїду.

Ага, гадаю, не хотять, щоби я слухала. А я така щаслива, що тато иньні, як мама. Вийшам по воду: нехай самі тато вмовляють маму.

Не довго я ї бавила ся, бо мене кортіло довідати ся, як то все скінчить ся; але на мій смуток, в хаті вже було тихо. Видно, мама оперли ся, а тато не хотїли сварити ся.

Аж по обїді тато вибрали ся дати худобі їсти. А я на другі сїни, та до них:

— А що, татунцю, казали мама, як я вийшла? — А они з-остра на мене подивили ся: — А ти чому — кажуть — не сказала мені, що межі вами було? То в тебе мама ліпша, як я?

— Та не було, тату, коли вам сего сказати, відповіла я. Але, тату, ви мені позволите піти до тих служебниць. — І цілую їх в руку.

А ту і на вечірню зачали дзвонити. Тато перехрестили ся, а дальше кажуть:

— От, дзвонять до церкви, їди на вечірню. — Наложили капелюх на голову і пішли до коний. А мені нічого не відповіли.

І я вже до нині о тім ділі нічого не говорила ані з татом ані з мамою. Не маю сьмілости, ні поради. Але ще раз бачила ся таки з отцем місіонарем. Як наші отець парох ішли на вечірню, то они відїзджали. Гадала я, що они дадуть яку раду. Але не хотїли мені нічого порадити, тільки кажуть:

— То вже в тім не моя голова, дитинко. Як то воля божа, то моли ся, а Бог поможе. — —

(Дальше буде.)

Телеграми „Буковини“.

З дня 1-го лютого 1897 року.

Відень. Угорські міністри Банфі, Люкач були вчора в полудне на авдиенції у цесаря.

Будапешт. Нині повернули міністри Ванфі, Люкач, Даниель з Відня.

Берлин. В нинішнім пірі у державного канцлера взяли уділ міністер Муравієв, російський посол і персонал російського посольства, державний секретар Маршалль і багато иньших осіб.

Берлин. Муравієв конферував з коронним канцлером Гогенлоге та секретарем Маршалем.

Котвиця

Liniment. Capsici comp.

з аптики Ріхтера в Празі,

загально признаний знаменитий усмирюючий лік на втиране: по ціні 40 кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптиках. Просимо жадати сей загально улюблений лік просто під назвою Ріхтера Liniment з котвицею і приймати з осторожністю лише флашки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.



ВАЖНЕ

для кожного, головно для всіх П. Т. урядів, торговельників і ремісників, бібліотек, студентів приватних людей є повідомлене, що існуюче тут уже від богатых літ, на краєвій виставі в Чернівцях 1886 р. визначене почетом признанем

ЗАВЕДЕНЄ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ

Кароля Кобжинського і Еміля Канюка

тепер через набуте найновіших машин, писем і иньших знарядів значно побільшило ся і тому свій локаль перенесло на *улицю ратушеву ч. 12*, другий вхід також від *улиці лелієвої ч. 11*.

Заразом приступив довголітний фаховець, пан Еміль Канюк яко спільник сего переплетничого заведеня і тепер оно зможе під новою фірмою

—о Кароль Кобжинський і Еміль Канюк о—

з вправленим персоналом всі фахові роботи, як оправлене книжок, роботи галантерейні, друк на стяжки до вінців, окрасу до гафтовань, ручних робіт і т. д. для П. Т. урядів, шкіл, бібліотек і приватних людей по найнижших цінах як найліпше і як найкорше доставляти.

Просимо о ласкаві замовленя

з поважанем

8—10

Кобжинський і Канюк.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Веч. Духовеньству і всім вірним через Впреосєв. Митр. і Преосєв. Еп. Ординарияти всіх трех галицких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарекі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контрасекураційними подають „Дністрові“ можливі обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Полїси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер“ після всіх можливих комбінацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористійші услівя і видає полїси і квїти в-рускїм язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третих лиць вкладки до опроцентованя по 5 процент. І гаранція цілковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїлене агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

● Прекрасна повість Ольги Кобиланьскої **„Царівна“** вийшла накладом **„Буковини“** окремою книжкою, котра має 424 сторін, всімки, і коштує лише 1 зр. 20 кр., з пересилкою перекомендованою 1 зр. 30 кр., з рекомєнтованою 1 зр. 40 кр. Передмову до повісти написав Осип Маковей.

„Царівна“ так своїм змістом, артистичним оброблєнем, як і благородною тенденцією визначає ся дуже поміж нашими новішими повістями.

Купити можна в редакції **„Буковини“**. Тут також можна дістати оповіданє О. Я. Кониського **„В день сьвятої волї“** за 10 кр., з пересилкою 12 кр. і оповіданє Т. Галїна **„Перші Зорі“** за 30 кр., з пересилкою 35 кр. Купуйте!

П. Т.

Отсим маю честь повідомити шановних відбирателїв, гостей і публіку, що я перебрав існуючий доси під фірмою

АНТІН ТАБАКАР і ГАІНА

склад корінних товарів, вин і делїкатесів

→ (заснований 1812 р.), ←

а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під мою власною фірмою

СТЕФАН ГАІНА.

При сїй нагодї складаю сердечну подяку за довіре, оказане так часто попередній фірмі, і прошу уклїнно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чїм запевняю, що все старатиму ся задоволити шановних гостей добірними товарами найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь

з поважанем

Стефан Гаїна.

Лїтературне Товариство

„РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улиця Петровича число 2,

має на складї:

„Ілюстровану бібліотеку“

для молодїжи, міщан і селян, редаговану Омеляном Поповичем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 1894, по 1 зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 разом за 7 зр.

З пересилкою поштовою 7 зр. 30 кр.



Хто хоче мати

добру і дешеву

МАШИНУ ДО ШИТЯ,

най удасть ся до мене, то певно не пожалує. Нові продаю дешевше як вєсюди, а употреблені, ще добре удержані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на виплат. Хто купить у мене нову чи стару машину, за реперацию не потребує журити ся, бо я роблю тую безплатно через цілий рік.

Русини, удавайте ся до мене, бо я також Русин і облужу Ває по братньому.

З поважанем

В. Данилевич,

машинїст у бровари Штайнера в Чернівцях, при ул. зелїзаньчїй (Bahnhofstrasse) ч. 26.

Рух поїздів зелїзничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поєїшні	особові	мішані		поєїшні	особові	мішані
до Чернівців				з Чернівців			
З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарешту, Яс, Сучави, Глибоки	329	912	1000 523	До Глибоки, Сучави, Яс, Букарешту	1203	717	1048 616
З Новоселиці, Садагури			1113 950	До Садагури, Новоселиці			430 621

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейский час рїзнить ся від львівського о 36 мінут, а від черновецкого о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецкїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство **„Руска Рада“** в Чернівцях.

За редакцію відповїдає **Осип Маковей.**

друкарні **„Рускої Ради“** в Чернівцях під зарядом Івана Хромового.

